

## “名校带分校”在东昌府区一偏远乡镇中学结硕果 招生突破12年历史，学生流失创新低

本报记者 张跃峰

“名校带分校”战略，利用名校的资源辐射和龙头带动作用，推进全市城乡义务教育均衡发展，关乎教育公平，关乎教育质量，更是解决城区学校大班额问题的重要途径。

今年秋季开学之后，这一战略在东昌府区最为偏远的斗虎屯中学结出硕果。根据斗虎屯中学最近统计的数据，学校发生了巨大改变，教学质量突飞猛进的提高得到了当地学生家长充分认可，不仅上学年先后有25名在外上学的流失学生返校，今年初一新生招生突破了12年历史，全镇246名小学应届毕业生，有213人升入了斗虎屯中学。

### 名校带来的理念，改变了多年的沉寂

尽管作为东昌府区最为偏远的乡镇中学，有近60年的办学历史的斗虎屯中学历史上曾辉煌一时，后来受到客观条件等诸多因素影响沉寂了多年。新一届领导班子上任紧紧抓住了“名校带分校”的机遇，在去年12月份成为聊城三中的帮扶学校后，3次派老师去东昌中学听课、座谈，学习其

课堂教学及管理经验，并邀请聊城三中帮扶小组领导及东昌中学毕业班老师来到学校与毕业班老师座谈，学习并交流教学经验。

按照斗虎屯中学校长吴继峰的想法，既然有了这么个难得的学习机会，不能光借用一个名头了事，还要积极主动地求教学习，而不能坐等对方上门。但如何抢抓机遇也是有

侧重点的，毕竟还要充分考虑各自学校的具体情况，为此他们将促进全校老师思想认识改变、教学理念提升、工作态度和工作作风转变等作为突破口，促进了斗虎屯中学学风和校风的转变。

为了进一步赢得“名校带分校”战略的红利，今年暑假期间斗虎屯中学又主动出击，根据自身需求与聊

城七中确定了合作带动关系，充分汲取城区知名学校的教学经验及办学理念。目前，两所学校之间的各种教学交流活动，随着新学期的开始如火如荼地开展起来……一系列的举措，还激发了斗虎屯中学全体教师的积极性，让这所沉寂多年的乡镇中学迸发出了前所未有的活力。

### 整体实力的提升，赢得家长充分认可

“外界的助力是催化剂，自己的提升才是发展的关键。”在吴继峰看来，斗虎屯中学要想实现大的提升，还需要学校整体实力实现再提升。

为此，斗虎屯中学制定了“重振斗中新辉煌 实现人生新价值”的发展目标，致力打造“边陲明珠”的教育品牌。通过名校带动实现了多元文化的碰撞与融合，并集聚拼搏进取正能量，营造好的文化氛围，全校师生精神饱满、互助协作，拼搏

进取蔚然成风。打造出了丰富独特的教室、餐厅、宿舍文化，投资20万元建设的200平方米高标准的水冲式厕所已投入使用，山东省“快乐校园”两万元的体育器材用品已经到位，投资45万元，占地400多平方米的报告厅已经竣工，投资70万的操场改造基本竣工……这些都极大地提升了斗虎屯中学的办学品质。

与此同时，斗虎屯中学还把教学质量作为学校发展的生命线，除了跟结对帮

扶学校学习，还带领全体教师六赴河北威县人才学校实地观摩小组课堂教学和课间操，先后派一些老师去在平杜郎口中学、莘县翰林中学、临清京华中学、即墨二十八中去跟岗学习全国最优秀的课堂教学和了解最新的教学理念。积极进行坚持因材施教的课堂教学改革，今年上学年在初一、初二进行均衡分组小组课堂教学，初三尝试大组分层教学实验。同时又博爱包容不放弃任何一个孩子，成立

了“双生帮扶”领导小组，三校长和多位主任分别帮扶各年级“优秀生”和“学困生”。违纪学生的处理也一改过去停课处分等粗暴的方式改变为家长来校陪读等方式，家长学生认可，学困生和违纪学生的进步较大，改变效果明显。

一系列的举措，让斗虎屯中学接连突破连续11年无人升上聊城一、三中的历史，今年在东昌区教育局综合评估中还被评为了优秀学校，充分赢得了当地学生家长的认可。

### 大学生创业项目 通过评审最高奖5万

本报聊城9月22日讯(记者 杨淑君) 记者从聊城市人社局获悉，近日，由山东省统战部、山东省人力资源和社会保障厅联合组织的“泛海扬帆山东大学生创业行动”在聊城市正式启动，创业项目申报工作也随之开始。今年聊城市将择优选出7至9个项目参加评审，通过评审的项目将获得3至5万元的无偿资助。

记者了解到，自2016年起，5年内泛海公益基金会通过中国西部人才开发基金会每年捐赠300万元，用于资助山东省大学生创业。据悉，创业项目申报工作将持续到9月底，山东省全日制应届高校毕业生和毕业5年内山东省内创业的全日制高校毕业生，均可以个人或团队名义进行申报，仅限1项(曾获市级以上创业大赛奖励的优先推荐);申报的创业实体应在当地工商等部门注册登记;申报项目企业须是“三创两带”型企业(即创业型、创新型和初创业型)，能够有效带动当地就业率、有效带动当地经济发展的特征，符合发展前景广阔、经济效益较好、吸纳就业容量较大的要求。

今日本报C叠4版

本版编辑:李怀磊 组版:郑文

### 大力发展乡村游

## 聊城要打造“七大风情之乡”

本报聊城9月22日讯(记者 杨淑君 通讯员 胡海涛) 记者从聊城市旅游局获悉，聊城大力发展乡村游，并确立了发展目标规划，近期将依托聊城资源特色，形成“一心四带七区”的乡村旅游空间立体开发格局，打造“七大风情之乡”。

日前，聊城市乡村旅游近期发展目标是，依托聊城资源特色，形成“一心四带七区”的乡村旅游空间立体开发格局，即以聊城城郊乡

村游憩区为中心，以“黄河—运河—徒骇河—马颊河”河流文化带为四条走廊，以七个县(市、区)为辐射延伸区域，串联和带动20个旅游重点(乡)镇、150个旅游特色村、众多乡村旅游点融入发展。

依据“错位发展、特色突显”原则，以线串点，区域联动，打造四条河流乡村旅游风情体验带、八大乡村旅游风情特色区、八大旅游特色村品牌、十大农家乐品

牌，构建省内著名、国内知名的乡村旅游目的地。

“一心”指以环聊城城市乡村旅游休憩带为核心，在区划上包括东昌府区、经济技术开发区、高新技术产业园区、江北水城旅游度假区，打造水城风情之乡村旅游品牌板块。

“四带”指依托黄河、运河(包括水浒)、徒骇河、马颊河四大河流构筑四条乡村体验带，由黄河文化带、运河(水浒)文化带、徒骇河

自然风光带、马颊河生态观光带组成，包括黄河、运河、徒骇河、马颊河沿线各自然文化区域。

“七区”以县域为基础，打造七个乡村旅游品牌展示区，构建乡村旅游休闲度假花园。由运河风情之乡(临清)、梨园温泉之乡(冠县)、平原风情之乡(莘县)、水浒风情之乡(阳谷)、黄河风情之乡(东阿)、剪纸文化之乡(茌平)、书画艺术之乡(高唐)七个板块组成。

**好运成山头 福地西霞口**

**约会威海西霞口 10-1 尽享浓情亲子时光**

微信扫码 获取景区优惠信息

自驾游路线: 济聊高速—济青高速—青威高速(威海出口下)—新港(成山头)方向—环海公路(S704省道)—威海西霞口

景区热线: 0631—7834888 7834666  
地址: 山东威海西霞口

旅游线路: (各大旅行社均可报名)

- 【全景威海】神雕山野生动物园、乳山银滩、华夏城、刘公岛三日游 成人: 788元/人 儿童1.4以下: 320元/人
- 【品质威海】海驴岛—海驴岛、乳山银滩、华夏城、刘公岛三日游 成人699元/人 儿童1.4以下: 320元/人
- 威海亲子四星高端三日游 成人: 788元/人 儿童1.4以下: 450元/人

西霞口神雕山野生动物园  
仙岛鸟国—海驴岛  
成山头 国家级风景名胜 国家AAAA级旅游景区 国家首批海洋公园